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Poprvé v historii máme žáky 
v krajském přeboru
Práce trenérů našich současných starších žáků byla řádně od-
měněna. Skončili druzí v 1. A třídě a dostali nabídku na postup 
do krajského kola.

V boji o první místo prohráli starší žáci v dramatickém zápase v Kutné 
Hoře 1:0. Sadskou tak mohl v celkovém hodnocení předběhnout ještě Měl‑
ník, čímž by spadla na 3. místo. Čekalo se, jak dopadne jeho poslední zápas. 
Mělník nevyhrál, a tak bylo na nás, zda chceme využít nabídky a zahrát si 
příští sezónu krajský přebor. Samozřejmě je nutné koukat na kvalitu našich 
mladších ročníků, jelikož ze současného týmu odchází do dorostu asi osm 
hráčů. I přesto máme do příští sezóny dostatek kvalitních hráčů, tak bylo 
rozhodnuto – v sezóně 2023/2024 bude hrát AFK Sadská krajský přebor 
žáků.

Je to samozřejmě dobrá zpráva, ale zároveň je to impuls a závazek pro 
nás, všechny trenéry mládeže v  Sadské, abychom naši dosavadní práci 
s dětmi od těch nejmenších až po starší přípravky ještě více zintenzivnili 
a zkvalitnili, abychom udrželi naši mládež v krajských soutěžích co nejdéle.

Jako velmi úspěšnou hodnotí uplynulou sezonu fotbalistů AFK Sadská 
v kategorii starších žáků také jejich trenér Luděk Poláček: „Skončili jsme 
na 2. místě v 1. A třídě a vybojovali jsme postup do krajského přeboru.“ 
V ostře sledovaném duelu o první místo sice Sadská podlehla suverénní 
Kutné Hoře, ale trenér neskrýval spokojenost: „Pro domácí Kutnou Horu 
existovala jen výhra, hráli jsme po zápase jejich áčka, přišla spousta diváků, 
takže se hrálo v parádní atmosféře. Rozhodčí tohoto zápasu si zaslouží jed‑
ničku, on i soupeři k nám měli respekt a podali jsme dobrý výkon. Hráčům, 
realizačnímu týmu a vedení AFK Sadská patří za celou sezonu velký dík,“ 
dodává Poláček.

Poslední akcí sezony byl mezinárodní turnaj Budweis cup v Českých Bu‑
dějovicích. „Byl to výborně obsazený turnaj, fotbalově i fyzicky nadupaní 
soupeři,“ popisuje trenér Poláček. „Naši kluci a holky se toho nezalekli 
a s jedinou prohrou obsadili ze čtrnácti účastníků skvělé 5. místo,“ dodává.

Po mnoha letech budeme mít konečně samostatný dorost. Pro nedostatek 
hráčů jsme dříve měli spojený dorost nejprve s Tatcemi a poté s Kostelní 
Lhotou. Nyní již máme konečně dostatek vlastních hráčů, proto pro příští 
sezónu přihlašujeme dorost AFK Sadská do okresního přeboru. Snad bude 
pár let lépe a budeme doplňovat týmy dospělých vlastními odchovanci.

Nábor v našem klubu probíhá nepřetržitě. Rádi do našich řad přivítá‑
me ročníky 2018–2014. Starší po dohodě (tel: 724 967 807).

Michal Klokočník a Milan Vydra
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Po celou dobu posvícení otevřeno MUZEUM I VÝSTAVA OBRAZŮ

PO CELÝ VÍKEND 25. – 27. 8.
LUNAPARK na náměstí Palackého v srdci města

SOBOTA 26. SRPNA
Hřiště Za sokolovnou
od 14:00 do 17:30  ZÁBAVNÝ PROGRAM PRO CELOU RODINU 

Divadelní a taneční vystoupení, pohádka, historický jarmark,  
dílničky pro děti.

od 21:00   POSVÍCENSKÝ MEJDAN 
Tradiční posvícenská zábava s tombolou

NEDĚLE 27. SRPNA
Budova muzea Palackého nám. 257
10:00    VÝSTAVA PANENEK
14:00    POHÁDKA A PŘÍBĚHY kouzelníka a principála kočovného muzea 

Zdeňka Zajíčka

PONDĚLÍ 28. SRPNA
Kostel sv. Apolináře
    KONCERT
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DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA:

Hasiči: 150

Záchranná služba: 155
Evropské tísňové volání: 

112

Policie ČR v Sadské: 158
Městská policie v Sadské: 

800 20 21 21

MĚSTSKÝ ÚŘAD 
SADSKÁ

Ústředna: 325 546 600
Pokladna: 

325 546 609 (610)
Matrika: 325 546 605

Stavební úřad: 
325 546 613 (614)

Dílna, doprava: 
602 496 028

Správce hřbitova: 
728 142 619

E‑mail: 
info@mesto‑sadska.cz
Elektronická podatelna: 

epodatelna 
@mesto‑sadska.cz

Datová schránka: trubtz7

Jak chladí stromy v naší obci, odhalí bezplatná 
aplikace

V horkých letních dnech rádi využíváme stínu korun stromů, abychom 
se ukryli před sluncem. Vzrostlé stromy navíc svou listovou plochou vy‑
pařují velké množství vody, čímž ochlazují okolní prostředí až o několik 
stupňů. Pokud vás zajímá, jaký chladicí efekt mají konkrétní stromy u nás 
v  obci, můžete to zjistit například díky bezplatné mobilní aplikaci Tree 
Check. Ta je zdarma dostupná v Google Play či v App Store.

Aplikace po vyfocení pozná, o jaký druh stromu se jedná. Kromě toho 
poskytne údaje, kolik strom v létě odpaří vody, jak moc díky hustotě koruny 
stíní, díky čemuž spočítá jeho ochlazovací funkci na příkladu klimatizací. 
Navštívené stromy je možné doplňovat do mapy, nebo si z nich vytvořit 
vlastní kolekci. V aplikaci pak uživatelé získávají body za přidání nových 
stromů, jejich opakovanou návštěvu nebo jejich zalévání. Po nasbírání ur‑

čitého počtu bodů se jim pak za odměnu otevřou příběhy 
o stromech.

www.lifetreecheck.eu/TreeCheckApp

Adéla Pátková,
Nadace Partnerství

Ze zasedání Rady města Sadská dne 28. června

Rada města schválila:
 Zveřejnění záměru o  pronájmu po‑

zemku čp.st. 514/3 o  celkové výměře 
1656 m2 v katastrálním území Sadská, 
který je zapsán u  Katastrálního úřadu 
pro Středočeský kraj, Katastrální praco‑
viště Nymburk na listu vlastnictví číslo 
2344 pro k. ú. Sadská, obec Sadská.

 Zveřejnění záměru o  prodeji čás‑
ti pozemku čp. 1725/3 o  výměře cca 
35 m2 v katastrálním území Sadská, kte‑
rý je zapsán u Katastrálního úřadu pro 
Středočeský kraj, Katastrální pracoviště 
Nymburk na listu vlastnictví číslo 2344 
pro k. ú. Sadská, obec Sadská.

 Zveřejnění záměru o prodeji pozem‑
ku čp. 1986/62 o výměře 366 m2 v kata‑
strálním území Sadská, který je zapsán 
u Katastrálního úřadu pro Středočeský 
kraj, Katastrální pracoviště Nymburk 
na  listu vlastnictví číslo 2344 pro k. ú. 
Sadská, obec Sadská.

 Nájemní smlouvu s organizací Cen‑
trum sociálních a  zdravotních služeb 
Poděbrady, sídlo Nám. T. G. Masary‑
ka 1130/18, Poděbrady. Předmětem 
smlouvy je pronájem nebytového pro‑
storu ve 3. nadzemním podlaží budovy 
čp. 257, Palackého nám., Sadská k pro‑
vozování denního stacionáře.

 Smlouvu o nájmu technického zaříze‑
ní pro měření rychlosti vozidel s městem 
Pečky, se sídlem Masarykovo nám. 78, 
Pečky. Předmětem smlouvy je pronájem 
LaserCam 4  – výrobní číslo LE2509 
včetně nutného příslušenství za týdenní 
nájemné, které je ve  výši 5.000 korun 
včetně DPH.

Rada města vzala na vědomí:
Výpověď z  nájemní smlouvy k  nájmu 
bytu ze dne 20. dubna 2016, včetně ná‑
sledného Dodatku č.1 ke smlouvě o ná‑
jmu bytu ze dne 27. září 2018 a to ke dni 
30. září 2023.

Rada města pověřila:
místostarostu Ing.  Jakuba Bartáka, 
MPA, prověřením využitelnosti k  pří‑
padnému zřízení předškolního zařízení 
např. lesní školky v prostoru nemovitos‑
ti hájenky, do 20. září 2023.

Z fejetonu Karla Čapka

Zahradníkův rok – Červenec
Hlavní červencová starost je zalévání a kropení zahrady. Zalévá‑li zahradník konvemi, počítá konve tak jako 
automobilista kilometry.
„Uf,“ prohlašuje s pýchou rekordmana, „dnes jsem vytahal pětačtyřicet konví.“ Kdybyste věděli, jaká je to libost, 
když chladná voda crčí a šumí na zprahlou půdu; když to vpodvečer jiskří na květech a listech přetížených hor‑
livou prškou; když pak celá zahrádka vydechne vlhce a úlevně, tak jako vydechne žíznivý poutník.
„Ahahah,“ praví poutník stíraje si pěnu z vousů, „to byla hromská žízeň. Hospodo, ještě jednu!“
A zahradník běží ještě pro jednu konev na tu červencovou žízeň.
S hydrantem a hadicí lze kropit ovšem rychleji a jaksi ve velkém; za poměrně krátkou dobu postříkáme nejen 
záhony, ale i pažit, svačící rodinu sousedovu, chodce na ulici, vnitřek domu, všechny členy rodiny a nejvíce sebe 
samy.

Takový střik z  hydrantu má úžasnou účinnost, sko‑
ro jako strojní puška; můžete jím za okamžik vymlet 
do země jámu, pokosit pereny a servat stromům koruny.
Znamenité osvěžení vám poskytne, stříkáte‑li z hadice 
proti větru; to vám je přímo vodoléčba, jak vás to naskrz 
pokropí. Hadice má nadto zvláštní zálibu udělat si dír‑
ku někde uprostřed, kde se toho nejmíň nadáte; i stojíte 
pak jako bůh vod uprostřed tryskajících paprsků vody, 
s dlouhým vodním hadem stočeným u vašich nohou; je 
to překonávající pohled.
Když pak jste mokří až na kůži, prohlásíte uspokojeně, 
že zahrádka má dost, a jdete se usušit. Zatím vaše za‑
hrádka řekla „Uf“, vsrkla vaše vodomety ani nemrkajíc, 
a je zase suchá a žíznivá jako předtím.
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O mém dědečku Šteinerovi *1823
Vyprávění paní Vlasty Košťanské, rozené Rivolové narozené 
1893, sepsáno v roce 1970
(Poskytla paní Hana Čiháková z Jihlavy)

Nevím, odkud ten dobrý, milovaný dědeček vzal to německé jmé‑
no. Po třicetileté válce prý se u nás usadilo hodně Němců. Snad mezi 
nimi byli i jeho předkové. Sám Němce nemiloval. Když v pozdějších 
letech se jeho vnuk (můj bratr Eda) vrátil z hospodářské školy v Ka‑
dani (západní Čechy) poptával se ho: „Tak co tam, Edáčku, dělají ti 
Němci? Perou se, perou?“ Za starého Rakouska bylo záhodno nauči‑
ti se němčině, zvláště, chtěl‑li bratr jíti ke dráze.

Dědeček se narodil v Milčicích na Poděbradsku, nedaleko Sadské. 
Bylo to v pěkném přízemním domku rohovém naproti známému stat‑
ku Vaváků. Vavák byl písmákem. Psal chronologicky události z po‑
čátku 19. století. Dědeček měl nevlastní matku a stěžoval si, že když 
měl v mládí zápal plic, ležel na půdě ve slámě bez opatrování. Později 
se stal šafářem na Vavákově statku. Oženil se s Annou Hájkovou, na‑
rozenou 18. února 1833 v Sadské. Byla dcerou sadského zahradníka. 
Roku 1867 koupili od Fr. Janáka za 998 zlatých domek v Sadské. Do‑
mek stojí při státní silnici, vedoucí z Prahy do Podě‑
brad. (pozn. red.: V naší době již domek nestojí.)

Před domkem je malý trojúhelníkový parčík, 
za ním je slévárna bratří Klicperů (máme od nich 
litinovou formu na bábovku) a řada jiných domků 
s hospodářstvím. Domek měl do ulice k silnici pou‑
ze dvě okna obrostlá vínem a malou trojúhelníko‑
vou zahrádku s železným plotem. Vedle velká že‑
lezná vrata s menší brankou. Do dvora měl sedm 
oken. Vpředu kuchyň a dva pokoje se zadním kabi‑
netem. Mezi nimi síňka. Vzadu byl menší byt s ku‑
chyní a malým pokojem. V zadní části domku byla 
stáj pro dva koně. Dědeček se začal živit povoznic‑
tvím.

Sadská se vyznačovala chovem a krmením hus. 
Tak zvané košářky je prodávaly do Prahy. Dědeček 
je tam vozil, a kromě toho obstarával různé náku‑
py. V obchodě žádal, aby mu přidali něco pro děti. 
Když se ho zeptali, kolik těch dětí má, řekl, že de‑

set. Tak ho litovali, že přivezl domů 
hodně mlsků. Ve skutečnosti měl 
dva syny, kteří umřeli na psotník 
a dvě dcery. Barboru (moji mat‑
ku) a Anastazii. Dráhy a vlaky 
později vytlačily povoznictví a dě‑
deček s dcerami pak měl v cukro‑
varu kantýnu.

Odtud se též moje maminka vdávala. Dostala stříbrné kávové lžič‑
ky od svědka – úředníka z cukrovaru. Svoji manželku Annu měl dě‑
deček velmi rád. Když byla jednou těžce nemocná, dal jakési žebrač‑
ce peníze se slovy: „Pomodlete se za těžce nemocnou osobu.“ Přišel 
domů a ejhle, manželka se uzdravila. Tak věřil, že to pomohlo.

Moje babička Anna však zemřela dříve než dědeček. Viděla jsem 
ji ve svém mládí jenom několik dní a nepamatuji si, že bychom spolu 
mluvily. Před smrtí prý si sama oblékla šaty do rakve. Po její smrti se 
dědeček přestěhoval k nám do Vladislavy. Zemřel ve spánku v roce 
1904 ve věku 81 let.

‑ Ty, člověče, tohle mi nějak leží v hlavě:..manželka mi včera řekla, že jest‑
li dnes odjedu na ryby, tak že si ona doma ve městě zase chytí nějakého 
toho pulce… Co si myslíš, že tím mohla myslet..?!
 Ernest Roman

Milostivé léto 2023
Už dříve jste možná zaznamenali institut milostivý podzim a v současné 
době probíhá již třetí zákonná úprava, která umožňuje mimořádné od‑
puštění poplatků u některých typů dluhů. Jde například o dluhy na soci‑
álním pojištění, daních a některých dalších pohledávkách. 
Milostivé léto 2023 se vztahuje pouze na dluhy evidované u příslušného 
úřadu a ty, které jsou vymáhány v exekuci správní či daňové. Například:
‑ sociální pojištění (případně další příspěvky vymáhané ČSSZ)
‑ daňové nedoplatky
‑ dluhy vůči soudům a Vězeňské správě ČR (tzv. justiční pohledávky)
‑ jiné dluhy vymáhané územní samosprávou, pokud se k Milostivému létu 
připojí (např. místní poplatky za psy).
Pro odpuštění poplatků je nezbytné, aby dlužník zaplatil svůj původní 
dluh. Dále je nutné, aby samotný dluh vznikl před 30. zářím 2022. Zákon 
umožňuje splatit původní dluh buď jednorázově, a to od 1. července (ne 
dříve) do 30. listopadu 2023, anebo ve splátkách. Více informací nalez‑
nete na webu: milostiveleto.cz.
Případně se můžete obrátit na sociální pracovnici, paní Jitku Nedělovou, 
na telefonním čísle: 602 659 704. Jitka Nedělová

OKÉNKO
RODÁKŮ

Otec Barbory Šteiner, Čeněk Rivola s manželkou Barborou cca 1902 a jejich 4 děti



5Z HISTORIE MĚSTA

„Bejvávalo“ – Pohled na Sadskou z roku 1927 – část 2
Druhá část článku o Sadské, která vyšla v roce 1927 v Národních 
listech nese podnázev „Život v městě“. Ve 20. letech minulého 
století se Sadská rozvíjela znatelným tempem. Velké naděje se 
přikládaly rozkvětu místních lesních lázní. Konkurence silnějších 
lázeňských provozů v okolí však byla nemilosrdná. Text je přesný 
přepis článku a vyskytují se v něm i některé nepřesnosti, původní 
gramatický slovosled a tehdejší výrazy.

Nyní čítá Sadská 695 domů se 3500 obyvateli, vesměs národnosti 
české. Obyvatelstvo živí se polním hospodářstvím, obchodem a ře‑
meslem. Život v městě je klidný, rázu venkovského. Proto ale sto‑
jí město na úrovni doby, chápajíc se všude práce kulturní i národní, 
podle sil svých vše dobré hmotně i mravně podporujíc. V posledním 
čase zvlášť po stránce vnější mnoho vykonáno. Všude viděti velký 
krok ku předu, jenž žádných obětí se nelekl. Ulice ve městě jsou té‑
měř všecky vydlážděné, stromovím osázené, na bývalých loužích 
a pustých místech zásluhou Okrášlovacího spolku zřízeny jsou par‑
ky. V roce 1885 zřízena jest pokračovací škola průmyslová.

Roku 1901 otevřena zde s obecnou spojená měšťanská škola chla‑
pecká i dívčí, pro kterouž obec roku 1902 nákladem Kč 300.000 vy‑
stavěla nádherný palác, jenž dálnému okolí vévodí, a nejen svojí celou 
úpravou vzor moderní školy representuje, ale i k nemalé okrase samé‑
ho města přispívá. Lázeňské družstvo z darů, příspěvků a akcií roku 
1882 postavilo v obecno‑měšťanských bořích (325 jiter výměry ma‑
jících) na břehu Starého Labe a kvetoucích luk železité lázně. Druž‑
stvo však nemohlo pro stav finanční, dále lázně udržeti tak, aby bylo 
možno požadavkům doby vyhověti, prodalo v roce 1910 lázně obec‑
nímu měšťanstvu v Sadské, které lázně přestavělo a značně rozšířilo. 
Zkouškou zeměvrtnou 1911 přišlo se na prameny alkalicko‑muria‑
tické kyselky léčivé, podle toho se lázně znovu upravily. Vydržová‑
ní lázní vyžadovalo však každoročně mnoho vydání a nedocílilo se 
vždy shody ve výboru měšťanském k úhradě neb novostavbě mnoh‑
dy tak nutné a potřebné a nedocházelo se k porozumění pro potřeby, 
které lázně samy potřebují, usneseno raději lázně prodati jednotliv‑
ci, lázně v roce 1921 prodány odborníku panu Bohuslavovi, hotelie‑
ru v Praze, který snaží se všemožně, aby všem potřebám, jež na láz‑
ně kladeny jsou, vyhověl.

Řízení léčení v lázních má odborný lázeňský lékař MUDr. Franti‑
šek Pokorný. Léčení děje se koupelemi ve vodě železité neb uhličité 
v rašelině i lázněmi pískovými. Hojivé účinky vody, zdravým, vonným 
ovzduším boru, jakož i blízkostí lesu hojně podporované, jsou dale‑
ko široko známy, a tudíž nejen chudokrevností, bledničkou a rheu‑
matismem trpícími, ale i zdravými rády vyhledávány. Volné procház‑
ky po lese, výborné spojení dráhou, slušné zařízení, solidní obsluha, 

výtečné stravování a co hlavního k tomu laciný pobyt všeobecně se 
zamlouvá. Péčí spolku poštovních a železničních zřízenců RČS po‑
stavena jest u samých borů ozdravovna pro členy spolku a sestává se 
ze dvou velkých budov as s 80 pokoji. První budova dokončena a ode‑
vzdána svému účelu v roce 1914, druhá dokončena roku 1922. V roce 
1901 nákladem 45.000 korun postaveny obecní jatky s chladírnami.

Život spolkový: divadelní ochotníci od roku 1817, Loterní spo‑
lek „Elpis“ založen roku 1860, Řemeslnická beseda založena roku 
1870, Tělovýchovná jednota Sokol z roku 1883, Sbor dobrovolných 
hasičů z roku 1891, Společenstvo obchodního grémia z roku 1891. 
Okrašlovací spolek z roku 1894, Spolek národně socialistický a pod‑
půrný „Havlíček“ z roku 1900. Společenstvo různých živností, Tě‑
lovýchovná jednota „Orel“ z roku 1921, Spolek SKF. Sadská z roku 
1922, Jednota střelců z roku 1926.

Leč otázky národohospodářské i zemědělské v poslední době mno‑
hé rozluštěny. Hned roku 1860 nákladem 60.000 Zl. obecného měš‑
ťanstva přikročeno k překopání Labe, které při každém větším vzrůs‑
tu vody citelných škod na majetku podmíláním břehů a ubíráním 
půdy i lesu činilo. Zjištěno, že během necelých 80 let více než 43 jiter 
lesa dravý proud odnesl, vytvořiv u Brandýsa nad Labem z odplave‑
ného písku celé skupiny ostrovů. Roku 1886 úpravou potoku Čer‑
novky, zde obecně Konounice zvané, zažehnána do budoucna kaž‑
dá obava před možnou povodní a zjednána tím rolníku úplná jistota 
v sklizni na žírných lánech jejího poříčí. V roce 1926 započatá práce 
meliorační západního katastru sadského, což bude míti dalekosáhlý 
vliv na využitkování půdy, která za sebe menšího mokrého roku byla 
téměř neplodná.

V Sadské jest: Stanice státní dráhy Praha – Jičín, pošta teleg‑
rafní a telefonní úřad, farní úřad, lékař MUDr. Bohuslav Urban, 
MUDr. František Pokorný, MUDr. J. Pixa, lékárna „u Libuše“ MgPh. 
J. Dlabola. Stanice četnická, obecní úřad: starosta MUDr. František 
Pokorný, tajemník JUC. František Kukal, důchodní František Kinet, 
příručí Jindřich Doubrava. Obecní zastupitelstvo složeno jest ze zá‑
stupců strany občanské 8, komunistické 6, lidové 6, národně demo‑
kratické a agrární 5, živnostenské 3, národně sociální 1, strany Vr‑
benského 1. Obecní knihovna čítá 1600 knih, výpůjček v roce 1926: 
5563.

Cukrovarnická akciová společnost v Sadské založena v roce 1888 
Anglo‑rakouskou bankou ve Vídni a vynikla splynutím cukrovaru 
dr. Jana Bürgermeistra u Kaple v Sadské a Rolnicko akciového cuk‑
rovaru v Sadské. V roce 1901 splynul s ní též zaniklý cukrovar B. Va‑
váka v Milčicích. Cukrovar u kaple byl založen J. Weinrichem v roce 

1835 a byl jedním z prvních cukrovarů v Čechách. Rolnický 
cukrovar byl založen místními rolníky v roce 1869. Akciový 
kapitál společnosti činí 1,600.000 a sestává ze 4000 akcií 
po Kč 400. Do roku 1924 byla majorita akcií v rukou vídeň‑
ské Anglobanky, v tom roce pak přešla v držení akciové spo‑
lečnosti „Rolnické akciové podniky cukrovar a mlýn v Rožďa‑
lovicích“. Cukrovar jest zařízen na denní zpracování 6500 q 
řepy a zpracuje ročně asi 300.000 q řepy. K cukrovaru náleží 
vlastní ekonomie se zbytkovým statkem v Milčicích. Předse‑
dou společnosti jest B. Urbánek, velkostatkář v Nových Zá‑
mcích u Křince, vedoucím úředníkem Josef Kabeláč, vrchní 
správce cukrovaru, technickým správcem Ing. Richard Bro‑
da. Za dobu trvání společnosti zpracováno v letech 1888 až 
včetně 1926 ve zdejším závodě 11,681.526 q řepy a vyrobi‑
lo se 1,772.785 q cukru a 220.351 q melasy.

Jan HofbauerSadská kolem roku 1927
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Řetízkování a vykopnutí deváťáků
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Ohlédnutí za školním rokem
Je to za námi, tak si oddechla většina z učitelů po posledním 
zvonění, které přišlo vzhledem k plánovaným pracím ve škole 
netradičně již 23. června. Během volna se musí stihnout ne-
jen zbrousit parkety v několika třídách a opravit potřebné věci 
k výuce, musí se především stihnout vyměnit kompletní vy-
bavení kotelny a opravit opadaná fasáda, aby byla naše škola 
opět tak krásná, jak jsme na ni zvyklí.

Pokud bychom měli hodnotit právě končící školní rok, musíme začít 
od začátku. K září jsme přistupovali s velkou nejistotou. Nikdo nevěděl, 
kolik dětí vlastně nastoupí, zda se nám nezačnou přihlašovat další děti 
z Ukrajiny, zda bude stačit počet učitelů a učeben. Těšili jsme se na to, že 
prožijeme konečně jeden klidný rok se spoustou akcí bez omezení.

Školu jsme hned v září otevřeli návštěvníkům, aby si mohli prohlédnout 
nové vybavení nebo jen zavzpomínat, ve které lavici seděli a jaké lumpár‑
ny vyváděli. Další dva měsíce proletěly jako lusknutí prsty. Stačili jsme 
zorganizovat několik tematických dní, ze kterých se nám nejvíc líbil Suit – 
Up den. To jsme šli všichni do školy jako na ples. Během dne bez batohu 
jsme se nestačili divit, v jak originálních nádobách přinesly děti do školy 
učení. Než jsme se nadáli, začalo se nacvičovat na rozsvícení vánočního 
stromečku a následně i na vystoupení v kině. Tam nám nestačila ani dvě 
představení, abychom pokryli velký zájem veřejnosti. Opravdu povedené 
představení, kdy při závěrečné písničce mnozí z rodičů neskrývali dojetí, je 
pro nás závazkem do budoucna. Zkusíme obnovit činnost pěveckého sboru 
a připravit opět něco originálního.

Ze  shonu předvánočních příprav jsme se posunuli do  pololetí a  při‑
šla další zpráva, která nám nedodala klid. Přijede Inspekce! Ohlášená 
hloubková kontrola měla po sedmi letech ukázat, zda jsme se jako škola 
posunuli a  jak kvalitní práci odvádíme. Asi je pochopitelné, že to není 
nic příjemného, pokud pět kontrolorů neustále dopodrobna zkoumá 
každý dokument, prověřuje do  minulosti vše konané a  chodí postupně 
na  všechny hodiny. Zpočátku přísné obličeje inspektorek postupně na‑
bíraly na  přívětivějších výrazech, chválily neustále nejen průběh hodin 
a  práci učitelů, výuku s  IT technologiemi, QR kódy nebo umělou inte‑
ligencí. Vysoce hodnotily i  komunikaci s  dětmi, které se nebály s  nimi 
diskutovat, srovnání v testech s ostatními školami, materiální rozvoj ško‑
ly a další parametry, které se v  rámci kontroly posuzovaly. Výsledek byl 
pro nás neuvěřitelně pozitivní. Naše škola prošla bez jediné chyby a byla 
zařazena mezi školy, které budou uváděny jako příklad dobré praxe. Je 
třeba říct, že takové ohodnocení není jen zásluhou dospělých, ale i dětí, 
které se také snažily předvést školu v tom nejlepším světle, zapojovaly se 
do všech činností a v rozhovorech s inspektorkami popisovaly zkušenosti 
ze všech akcí a celkově dění ve škole. Závěrečné hodnocení bylo velkým 
pohlazením pro nás všechny.

Když opadlo napětí z  inspekce, začali jsme se zatím nejrozsáhlejším 
projektem – Peče celá škola. Bylo neuvěřitelné, jak se děti od 1. tříd po‑
praly s pravidly a přípravou sladkých i slaných dobrot. V technické výzvě se 
naučily péct rohlíky a ve finále překvapily „barevným moučníkem“. Tady 
musím poděkovat hlavně maminkám, které především s  malými dětmi 
musely doma trénovat. Pro zástupce tříd, kteří hodnotili jednotlivá kola, 

to určitě byla úloha složitá, mnohdy bylo téměř nemožné určit nejlepší 
výtvor.

Souběžně s pečením deváťáci finišovali s přípravou na zkoušky. Mno‑
zí spoléhali na individuální doučování, místo aby se zapojili do přípravy 
ve  škole, přestože i  tady se věnujeme podrobně probírání zkouškových 
testů. Proto dělíme třídy na polovinu, aby byla možnost individuálního 
přístupu. Tato příprava však vyžaduje i zvýšenou domácí aktivitu a práci, 
což podle učitelů nebylo pravidlem ve všech případech. Nakonec vše dobře 
dopadlo a každý deváťák svoji školu našel.

Pak se rozjely naplno školy v přírodě a výlety, což bylo neklamným zna‑
mením, že se blížíme do finále. Předtím jsme ještě hodnotili absolventské 
práce, které byly tentokrát na vysoké úrovni. Poslední rozlučkovou akcí 
bylo tradiční řetízkování. V tu chvíli si všichni uvědomíme, jak čas letí. Jak 
jsme před devíti lety vítali malé kluky a holky a teď před námi stáli téměř 
dospělí, plni energie na straně jedné a se spoustou strachu z neznámých 
zítřků na straně druhé. Další jejich kroky budou již více samostatné, bez 
větší dopomoci rodičů i nás. Přála bych jim, aby všichni uspěli tam, kde si 
to přejí. I pro nás je krásný pocit, když se vrací a vypráví, jak vzpomínají 
na léta v sadské škole.

23. června odlétly balonky, všichni odcházející byli symbolicky „vykop‑
nuti“ do života, pro učitele však školní rok pokračoval ještě následující 
týden. Spousta administrativy, stěhování, příprava učeben a  pomůcek 
zabraly spoustu hodin. Na  všech byla vidět už obrovská únava. Pohled 
zvenčí je úplně jiný než to, co skutečně prožíváme. Práce s  dětmi bývá 
jen zlomkem toho, co musíme absolvovat. Máme štěstí, že se setkáváme 
s naprostou většinou rodičů, kteří jsou schopni pochopit naše kroky, kteří 
přijímají navržené dohody a rozumí tomu, že je potřeba společně táhnout 
za jeden provaz. Jen výjimečně se objeví rodič, se kterým nejsme schop‑
ni nalézt společnou řeč. O to víc jsou jednání vysilující, protože opravdu 
nemůžeme dát do tříd lednice, aby dítě s jinými stravovacími návyky mělo 
svačinu v chladu, nebudeme každou sebemenší písemku hlásit i s obsahem 
dopředu, nebudeme ráno opakovaně čekat s odjezdem na plavání nebo 
výlet na žáčka, který podle maminky nerad vstává ani není možné nechat 
děti během výuky telefonovat, když jim volá maminka, jak se mají. Zdá se 
to neuvěřitelné? Bohužel, to jsou věci, se kterými se vážně často potká‑
váme, stejně jako s tím, že nikoli ojediněle píše rodič opakovaně za dítě 
úkoly nebo se diví, proč by nám mělo vadit, že potomek kouří před vcho‑
dem do školy. Snažíme se udržet pravidla, která jsou pro děti pochopitelná 
a jasná. Pravidla, díky kterým se cítí bezpečně. Říkáme, že se doba změ‑
nila, ale jsou věci, které se nemění. Jsou to jasně dané mantinely ať doma 
nebo ve škole. Tyto mantinely pomáhají děti formovat a vést do dalších let. 
Chtěla bych moc poděkovat všem rodičům, kteří spolu s námi naše pravidla 
drželi a podporovali nás. A také těm, kteří jsou otevření a nebojí se zeptat 
či požádat o radu. Komunikace je cesta, po které musíme jít společně jako 
partneři. Budoucnost dětí je zájmem nás všech.

Přeji všem krásné prožití prázdnin a  těším se opět na  začátku roku 
na shledanou.

Blanka Žánová, 
ředitelka školy
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Dřevěná vrata v minulé hádance byl docela velký oříšek, který jako jediný rozlouskl pan Antonín Fugl. Vrata najdete 
na budově „Hotelu Garni“ čp. 255, stojící na rohu ulic Kostelní a Tylova. Ačkoli je budova hotelu moderně zrekon-
struovaná, vrata zde tak trochu působí jako „pěst na oko“. Mimochodem, tato „vrata do garáže“ nejspíše pamatují 
ještě doby před rokem 1989, kdy zde byla služebna VB a příslušníci uvnitř parkovali služebního Žigulíka.

FOTOHÁDANKA NA TENTO 
MĚSÍC:

Dnes bude v hádance detail starého, ale funkčního zámku na mříži jednoho ze sadských 
obchodů. Poznáte obchod, kde tento zámek najdete?

Své odpovědi s popisem bližšího místa, ulice a čísla popisného, zasílejte od úterý 1. srp-
na (ne dříve!) na e‑mail: sadskenoviny@seznam.cz ‚ nebo svou odpověď doručte osobně 
v písemné podobě na Podatelnu Městského úřadu Sadská. Případně můžete odpověď 
vhodit v obálce s nápisem „Fotohádanka“, do poštovní schránky na radnici.

Michal Němeček

Fotohádanka

Knižní novinky v městské knihovně K. Viky
Vlastimil Vondruška

ČERNÁ LILIE

Jaké tajemství skrývá tapisérie, na níž je zob‑
razena zahrada s  nádhernými květy, mezi 
nimiž vynikají lilie, ale jen jedna je černá? 
Oldřich z  Chlumu se svými pomocníky pa‑
nošem Otou a  velitelem Divišem řeší případ 
smrti paní Sibyly, sestřenice urozeného a vliv‑
ného Oldřicha Zajíce na jeho hradě Valdeku. 
Na hradě se však právě koná rodinná slavnost 
a podezřelých je víc než dost. Navíc není úpl‑

ně jisté, zda byla Sibylina smrt vraždou nebo jen nešťastnou nehodou. Jen‑
že další vražda tuhle pochybnost rychle vyvrátí…

Blanka Malá

LASKA VE ŠPIČCE ITALSKÉ 
BOTY
Když je vám třiapadesát, jste sice úspěšná 
rozhlasová moderátorka, ale v osobním živo‑
tě za sebou máte dva rozvody a ani ve třetím 
manželství se necítíte šťastná, k dalším život‑
ním změnám už příliš odvahy nemáte. I přes‑
to se Blanka jednoho rána probudí, najde 
v sobě sílu vzdát se pohodlného postu man‑
želky, požádá o rozvod a odjede sama na do‑
volenou do Kalábrie. Netuší, že jedno přání, které zcela nevinně napsala 
na lístek v kostelíku v Tropee, se začne den po dni pomalu plnit.
Nechte se vtáhnout do příběhu, který píše sám život a který se odehrává 
na mysu Capo Vaticano ve slunné Kalábrii, v pověstné špičce italské boty, 
která tolik okouzlila autorku.

David Szalay

CO VŠECHNO JE MUŽ

Co všechno je muž? Odpověď na tuto otázku 
hledá britský prozaik David Szalay v mozaice 
příběhů devíti mužů různého věku, rozličné 
národnosti a  rozmanitých životních zku‑
šeností, názorů i  osudů. Nesourodé hrdiny 
a  jimi zažívané situace zde nespojuje jedno‑
tící dějová linie, knihu ale drží pevně pohro‑
madě společné až elementární téma: snaha 
autora postihnout nejrůznější aspekty sou‑
časné podoby „mužství“.

Irena Sendlerová

TAJEMSTVÍ V LAHVI

Irena Sendlerová byla opravdová hrdinka, 
která za druhé světové války pomohla nespo‑
čtu lidí. Když si uvědomila, že všechny Židy 
ve varšavském ghettu čeká smrt, rozhodla se 
zachránit co nejvíc dětí. I  přes obrovské ne‑
bezpečí je pašovala ven ve  velkém a  většina 
z nich se díky Irenině odvaze dožila konce vál‑
ky. Seznamte své děti s příběhem této výrazné 

představitelky protinacistického odboje – speciálně uzpůsobená publikace 
s úchvatnými ilustracemi je naprosto pohltí.

Lucie Hlavinková

PRAVDA NEBYLA K DOSTÁNÍ

Co všechno vám můžou vzít? Píše se rok 
1982 a  v  patnáctileté Janě se kromě dospě‑
losti probouzí i  poznání, že s  minulostí její 
rodiny není cosi v pořádku. Otec před rokem 
zemřel a v matčině ložnici se ukrývá sešit plný 
nepochopitelných zápisků. Prarodiče se cho‑
vají přinejlepším výstředně a mluvit před nimi 
o  některých tématech je tabu. Jana dospívá 
v totalitním bezčasí, přesto není otupělá – a tak se pouští do pátrání. Doká‑
že najít pravdu o rodinné historii i vlastní identitu?

Karolína Maixnerová

NÁRODNÍ OPRUZENÍ

Detektivka s romantickou zápletkou postave‑
ná na událostech českého národního obroze‑
ní.
Vraťte se do časů, kdy byl Neruda ještě kluk, 
Světlá neměla zábrany, Němcová toužila 
po  lásce a  Havlíčkova drzost hýbala dobou. 
Hranice mezi skutečností a  fikcí neexistují. 
Ožijí před vámi nejen čeští spisovatelé, ale 

i postavy z  jejich románů. Hrdinové chodí temnými pražskými uličkami, 
kterých jste si možná nikdy nevšimli. Mluví ve větách, které už jste možná 
četli, ale přikládali jste jim zcela jiný význam. Čeká vás nejzáhadnější de‑
tektivní výzva české literární historie. Odhalíte, co je pravda a co ne?

Mnoho dalších novinek najdete na  našem on‑line katalogu na  webu 
knihovny – www.knihovnasadska.cz
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Je vám 65 a více let? ZDARMA vás naučíme, jak správně ovládat
tablet nebo chytrý telefon a jak se bezpečně pohybovat na internetu.

Kde: v prostorách Knihovny K. Viky Sadská,
Palackého nám. 3

Nezisková organizace Moudrá Sovička z.s. ve spolupráci 
s Knihovnou K. Viky Sadská pořádají seminář:

Svůj zájem hlaste 
u Marcely Dudkové: tel. 777 508 678,
e-mail info@knihovnasadska.cz
nebo případně u Jitky Nedělové
na kontaktech: tel. 602 659 704, 
e-mail nedelova@mesto-sadska.cz

Semináře pro 
seniory zdarma

Jak na chytrý telefon a tablet

Kdy: čtvrtek 7. 9. 2023 od 8:30 do 12:30 hod.

čtyřhodinový seminář pro 10–15 zájemců, kteří mají svůj vlastní chytrý 
telefon nebo tablet a přinesou si ho s sebou (dostatečně nabitý) na seminář
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Povídal mravenec, že je tu červenec.

Povídala jeho teta, že už bude půlka léta.

Povídala bába, že je tomu ráda.

Veselá zábava větších i menších pirátek a pirátů zpestřila všem konec 
školního roku a pasování předškoláků na školáky definitivně zakončilo 
jejich docházku do Mateřské školky. Počasí více přálo pirátské plavbě 
po moři než dlouho plánovanému odpolednímu setkání s rodiči, které 
bylo zpestřeno soutěžemi a opékáním buřtů. I když některé aktivity kvůli 
počasí nevyšly, bylo odpoledne velmi podařené.

Přejeme všem krásné léto bez problémů a nehod.

 Kolektiv zaměstnanců MŠ Sadská

Ohlédnutí za fotbalem
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KŘÍŽOVKA
Přezdívky „Sadšťáků“ (sportovci) 1. část

Vodorovně:
A.  Technická kontrola (zkr.)
B. TAJENKA
C. Muslimský nevěřící; město u Plzně
D. Angl. ořechy; mezinár. kód letiště LUCK NOW; stará zbraň
E. Zametá; dovednost; výpis finsky
F. Systém brzd; angl. starý; inic. fotbalového brankáře Viktora; jíl slovensky
G. Jednotka příkonu; polní míra; copak; inic. režiséra Lamače
H. Jiráskovo křestní jméno; horko
CH. SPZ Rokycan; TAJENKA; okresní výbor (zkr.)
I. Značka švédského auta; velké kopce

Svisle:
1. Domácky Noema; angl. válka
2. TAJENKA; lístek do loterie
3. Písemné potvrzení; symetrála
4. Šelest; dívčí jméno (1.12.)
5. Zubr; býv. fotbalista Slavie; severský paroháč
6. Zákrsek; ekon. poradce a soudní znalec; porod (u zvířat)
7. Cizí značka lyží; ekologické (hovorově)
8. Těžký kov (PB); pozornost
9. TAJENKA; křestní jméno zpěváka Orbisona
10. Sloní zub; hon

Pomůcky: ĎAUR, OTE, LKO, KUDR, ATOMIC

Tajenka křížovky z minulého čísla SN: Papírek, Amplion, Škvarek, Špa-
círa, Nohyruky, Pískalas Vladimír Šabach

1
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2 3 4 5 6 7 8 9 10

Out of School aneb když 
škola skončí o týden dříve

Dali jsme si s deseti statečnými Vlaštovkami takový týmový „příměsťák“ 
od pondělí do čtvrtka 26–29. června. Bejz, whiffle, hry, soutěže, jezero i ze‑
vlování, všechno bylo. A děkujeme paní Novákové za skvělé obědy na Mod‑
ré Hvězdě.

Přeji všem Vlaštovkám krásné prázdniny a v září se 
na všechny těším na fieldu.

Marcela Dokoupilová,
trenérka

www.facebook.com/baseball.sadska

Dva tenisové turnaje 
zdárně za námi
Otevření nové tenisové sezóny 2023 bylo potvrzeno i zahajo-
vacím turnajem v deblu, který se uskutečnil v sobotu 27. květ-
na. Celkem se zúčastnilo sedm dvojic z řad členů tenisového 
oddílu Sadská. Hrálo se za krásného počasí systémem každý 
s každým na jeden set. Vítězem se stalo duo J. Čermák a K. Ull-
rich, na druhém místě se umístili M. Pavlík mladší a F. Richter 
starší a na třetím dvojice J. Homola a M. Homolka. První tři páry 
dostaly krásné a netradiční dřevěné medaile, které vytvořil 
Honza Homola. Moc děkujeme.

Poslední víkend v červnu (tentokrát to vyšlo na sobotu) již tradičně orga‑
nizujeme turnaj v mixu. Jedná se o turnaj otevřený, takže se mohou zúčast‑
nit dvojice i mimo tenisový oddíl TJ Sadská. Celkem bojovalo osm dvojic, 
ve dvou přátelé z Tenisového klubu Plaňany a z Peček. Tentokrát si s námi 
pohrálo počasí a napínalo nás až do sobotních ranních hodin. Nakonec 
se umoudřilo, odpoledne už bylo azurové nebe bez mráčku, a líté boje tak 
mohly nerušeně probíhat až do pozdních odpoledních hodin. Hrálo se opět 
systémem každý s každým na jeden set. První místo obsadila dvojice N. Ša‑
bachová, V. Polák, na pomyslný druhý stupínek vystoupili I. Spilková a O. 
Štrobl a bronzoví byli J. Jehličková s M. Pavlíkem mladším.

Děkuji všem za účast a boj „na  férovku“ a za vytvoření přátelské at‑
mosféry a  za  jakoukoliv pomoc, která přispěla ke  zdárnému průběhu 

obou turnajů. Už se těšíme na září (16. září) na náš „grandslam“ Sadské 
rakety 100+. Zájemci o  start na  tomto turnaji se mohou již nyní hlá‑
sit u  vedoucí, a  to buď na  e‑mail: jkynclova@seznam.cz nebo na  tel. 
723 267 953.

Jaroslava Kynclová,
vedoucí tenisového oddílu
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Provádím veškeré
zednické a malířské práce

i další práce dle domluvy.
Více info na tel. :

721 757 399

Koupím JAWA, ČZ: motocykl, moped, skútr s doklady i bez. Mož‑
né jsou i díly a vraky. Děkuji za nabídku na tel.: 777 589 258.

MĚSTO SADSKÁ HLEDÁ ZAMĚSTNANCE
VOLNÁ PRACOVNÍ POZICE

Pracovník dílny, řidič, opravář, údržbář
Požadavky
‑ Minimálně středoškolské vzdělání s výučním listem
‑ řidičský průkaz skupiny B
‑ dobrý zdravotní stav a fyzická kondice
‑ dobré komunikační schopnosti a slušné vystupování
Výhodou bude
‑ řidičský průkaz skupiny C
‑ profesní průkaz
Nabízíme
‑ stabilní pracovní poměr na dobu neurčitou po prvním roce
‑ nástupní plat 25.000 – 30.000, – Kč hrubé mzdy
‑  benefity: stravenky, příspěvky na pojištění, příspěvek na dovolenou 

apod.
‑ možnost profesního růstu a školení
‑ stálá pracovní doba bez přesčasů (Po‑Pá od 06:00 – 14:30)

Pracovní náplň
‑ Plní povinnosti zaměstnance dle zákoníku práce
‑ Zajišťuje ořez stromů, vysekávání křovin a náletových porostů.
‑  Seká trávu ruční a strojní sekačkou a křovinořezem. Zajišťuje 

údržbu a běžné opravy dopravních a mechanizačních prostředků pro 
správu majetku a údržbu zeleně. Zajišťuje opravy, údržbu a výměnu 
dopravního značení a městského mobiliáře.

‑  Zabezpečuje svoz odpadu a zeleně. V zimním období zabezpečuje 
úklid sněhu z chodníků a komunikací a následný posyp. Provádí 
drobné údržbářské práce.

Termín nástupu do zaměstnání možný ihned.

V případě zájmu kontaktujte vedoucího údržby města pana Radka 
Čudu na tel.: 602 496 028, e‑mail: udrzba@mesto‑sadska.cz.

srdečné zveme na výstavu obrazů o tichu a klidu

DAGMAR PIORECKÁ
15. 6.-31. 8. 2023

Muzeum Sadská Palackého nám. 257


